

“20万血泪捐款”或许能唤醒很多人心底的责任、温情和良知

博爱,让一座城市动容

本报记者 孟艳 姜萌



聪明又懂事的刘敏欣。

20万元的赔偿款变成20万元善款,20个贫困家庭中的患者得到帮助。这起痛失两岁爱女后父母大义捐款的事件并未因张琴夫妇离青而落幕,人们除了对他们义举的感动和震惊外,更多的还是思考——如何保证未成年人安全?解决意外事件时,最好的方法是打官司还是协商?



△手拿感谢状的张琴泣不成声。 姜萌 摄

血泪教训,警醒未成年人安全保障

12日,记者见到张琴时,她眼睛红肿、嗓音嘶哑,经过了替女儿捐款、火化女儿尸骨以后,她悲伤的情绪宣泄得差不多了,坐在办公室椅子上,她不再哭泣,只是默默地坐着。小妹的奶奶是最内疚的人,因为事发时是她在看孩子,出事之前,她还看到孙女在门口玩耍,孙女转眼之间没了,她一直无法接受这个残酷的事实。

对张琴来说,20万元的赔偿款是用女儿的生命换来的,这笔钱怎么花都不合适,只有将这笔钱捐出,用大张旗鼓的捐款来提醒其他父母,一定要看好自己的孩子。事发后交警曾告诉她,小妹不是第一个在货运市场被撞死的小孩,想到这些无辜丧命的孩子,想到自己失去的两岁的女儿,张琴夫妇希望所有的父母都意识到应该负起保证孩子安全的责任。正如小妹父母所说,孩子都没了,自己挣钱给谁用?她们希望用这次血与泪的教训,给所有上一堂未成年人安全

教育课,在这个课堂中,父母应该尽到监护责任,政府也应该参与,通过新闻、学校或者志愿者等发起倡议,保证未成年人安全。

青岛科技大学社会学博士陈为智说,这件事情侧面反映了未成年人的安全保护问题存在诸多隐患,现在不少年轻人都是双职工,孩子无法自己看管,要么托管,要么让老人看管,无形中造成了监管职责的缺失。城市中更是有一大批的“小候鸟”,父母忙于工作,疏于看管,孩子溺水、交通意外等等事故频发。

小妹父母把钱捐出后,每当他们想到女儿,就会想到女儿用命换回的钱可以救活20个人,也通过小妹的事情教育了其他家长看好自己的孩子,心理的伤痛能在一定程度上得到抚平,对女儿的愧疚和遗憾也会减少。但是对于众多的年轻父母来说,如果还能意识到自身的责任,恐怕类似的悲剧仍然会持续发生。

大义大爱,深情不能用钱衡量

在与张琴一家的接触中,这些被伤痛笼罩的人却丝毫没有怨恨过肇事邻居。张琴告诉记者,失去至亲容易让人失去理智,事故发生后,肇事司机李某吓坏了,担心被打,但是她的家人没有一个人这么做,非常理解他的处境。“他不是故意的,他也很喜欢小妹,我们打他没有用,打他小妹也回不来。”

众多得知此事的市民中,有不少人不是佩服张琴一家人把钱捐出,而是佩服他们处理问题的方式。他们始终未对肇事者表示出怨恨,或者不依不饶,如此冷静

的处理方式也让人动容。华政律师事务所的于霞律师为客户打了多年交通事故官司,她告诉记者,一般遇到至亲被车撞,一般人都会为受害的家人讨回“公道”。人死不能复生,所谓的“公道”,也是通过金钱衡量,得到的赔偿会分给家人做生活费。小妹父母这样的善举,她从来没有遇到过。按照法律规定,交通肇事致人死亡的案件,肇事者至少要赔偿50万。小妹的父母本来就是生意人,不可能不懂得用法律来维权,但她们不但没有向肇事者索要高额赔偿,还对肇事者宽容对待,这实在难能可贵,也说明了一件事,大爱无法用金钱衡量。

奉献爱心,悲痛父母发起生命接力

距离小妹的父母将20万元善款捐出,已经过了几天了,但提起这件事,青岛市红十字会的常务副会长李然仍然称自己激动和感动的心情一直无法平静。

李然介绍,她见过形形色色的捐款人,握过无数次捐款者的手,但如此特殊的捐款却让她印象深刻。很多父母失去孩子的时候会被撕心裂肺的心痛搞得失去理智,有的会一蹶不振,有的人心中对肇事者心怀怨恨,一心只想为孩子讨回公道,有些父母甚至做出过激的行为。这是不少父母在痛失孩子的剧痛下产生的一种小我情绪,而小妹的父母却将悲痛化为一种博爱,让人间的大爱点燃生命的接力,让一份爱可以在20个人的生命中得到延续,给社

于霞说,不少父母奋斗赚钱全是为了孩子能过上幸福的生活,小妹的父母对她倾注了无限的爱,但这份爱现在已经没有了表达出来的机会,选择捐款,让更多需要的人能得到救助,也是一种对女儿的爱的表达。

有专家指出,在现在热衷用官司解决问题的时代,小妹家人的做法值得思考。他们既没有狮子大开口地要求肇事者赔偿损失,也没有将事情归咎于货运市场管理秩序混乱,而是通过捐款的方式,提醒所有的家长照顾好自己的孩子,让其他有疾病但是无钱医治的人得到捐助,使生命得以延续,值得世人深思。

树立良好的榜样。

两岁孩子的家长马莉介绍,小妹的家人在失去孩子的巨大悲痛中所表现出来的行为让所有人动容。她说,如果孩子没了,我想不到自己会变成什么样子,但小妹的父母还能强忍悲伤替小妹献出爱心,这才是真正的母爱。不仅爱自己的子女,还大爱延伸至别人家苦难中的孩子,让更多人感受到母爱的力量。

20万元的赔偿款变成20万元善款,20个人的生命得到延续。小妹走了,带着家人与社会的祝福到了另外一个世界。小妹家人也离开了青岛,带着对小妹深深的眷恋。但小妹家人的义举却震撼着每个人,他们点燃了人间大爱的生命接力棒,让爱的精神在岛城传承。

愿天堂里 没有车来车往

小妹的事情被报道后,引起市民和网友的普遍关注,不少网友在青岛一些门户网站发帖交流,在这种爱的交流与互动下,博爱的精神也正在传承。

网友gaozjy0:小妹,一路走好,我们都会给你最好的祝福的,愿天堂不再有车祸,愿那边永远快乐。

网友“鹅鹅鹅”:愿天堂里没有车来车往。

网友“奋斗”:给孩子家长提醒,孩子太小不要带出来,太危险。

网友“虾皮”:小妹,你把最纯真的爱留给了我们,在你的爱心下,更多小朋友会恢复健康、恢复快乐。我们的爱也将一直伴随你到快乐的天堂。你在天堂不会孤单,有我们,还有你的“大黄”。

网友“愉快”:整件事不知流了多少眼泪,小妹与“大黄”的那张合影照片上,她的笑容那么清纯可爱,让人心疼落泪。而更让人感动的还有小妹妈妈的这个举动。已经受丧女之痛却还强忍着要替孩子将爱心献出,这才是真正的母爱。她的爱不单单给了小妹,更给了更多人,让大家都感受到这份母爱的温暖和力量。

网友“伊莲娜”:看了两天的报纸,哭了两次,太伟大了。

大晖吊车
8 200吨租赁
招司机学徒
13905327418
13805325780

**低价清运垃圾
拆除 收废品**
15966928789
专业拆除清运

清运各种垃圾 承接大小拆卸
破碎 下渣工程 各种3-30方
车箱多辆 有小中大挖车多辆
15254218410

**正宗进口葡萄酒
法国60元一瓶**
15854236308

招聘
即墨门诊

西医大夫1名:
职位要求:具备3年以上临床工作经验,职业医师资格证,能够独立承担多发病、常见病的诊疗。
针灸理疗师2名:
具备3年以上临床工作经验。
护士:具备护士上岗证,两年以上工作经验。
电话:15244253850

文化艺术培训学校
招聘优秀教师
(有舞蹈、声乐、播音主持)专业优先,工资优厚面谈。
电话:15864227658
刘老师

东翔学校
免费培训育婴师
养老护理员
劳动局颁发资格证书
月嫂、催乳师
火热报名中!

提供
优秀月嫂
育婴师
养老护理员
催乳师
家政服务员
电话:89257581
88570856

6元投入 几十万人关注
中缝广告订制热线
86968288
13210867447
QQ:2430296757

友情提示
请交纳前双方必须有效证件,所登广告不作为承担相关法律责任的依据!